

第十四届文化中国讲坛湘湖畔精彩开讲

本报讯(记者 莫利锋)湘湖不光有自然之美,也有人文之美。昨日,由中国青年报社、中国教育电视台、萧山区人民政府和北京横山书院联合主办的第十四届文化中国讲坛继去年后再次在湘湖畔精彩开讲,今年讲坛的主题是“大道之行——新时代的文化自信与守正创新”。

全国政协文化文史和学习委员会副主任叶小文,中国科学院院士周其凤、阎锡蕴,中国科学院院士程京、李焯芬,市委常委、区委书记王敏以及区领导周胜华、倪世英、蒋金娥、李国梅、吴为东、黄晓燕、

施利君等出席。

开幕式上,王敏代表萧山区委、区政府向讲坛的召开表示热烈祝贺。他说,文以兴业,文以润城,文以养心。萧山是浙江文明的重要发祥地,深厚的文化积淀滋养着萧山的昨天、今天和明天,推动萧山的高质量发展更具潜力、更显活力、更富张力。进入新时代,我们始终牢记习近平总书记20年前调研萧山时寄予的“当好全市领头雁、成为全省排头兵、争做全国先行者”的殷殷嘱托,笃行不怠、奋勇争先。我们推动“产城人文”深度融合,规划建设

了重大文化产业项目,引进了高能级艺术机构及院校,举办了“国字号”文化活动,文化格局不断放大,文化魅力持续彰显。明年,萧山作为第19届杭州亚运会的主战场、主阵地,文化发展必将拥有更为广阔的舞台。萧山将赓续红色文脉,推动文化发展,让文化成为“领头雁、排头兵、先行者”的重要标识,成为打造中国式现代化萧山样本的重要支撑。

王敏说,已举办14届的文化中国讲坛为增进文化自信、探究文明互鉴、推动民族复兴提供了强大的精神支撑,硕果累

累,影响深远。期待本届文化中国讲坛围绕主题,从更广的维度、更新的角度,深入探讨交流,讲好文化故事,彰显时代精华,传递中国声音。希望横山湘湖书院能够汇聚多方文化资源,加快打造生态人文和谐共生的示范样板。萧山将以更加开放的环境、提供最优的服务,与大家一起携手共创文化繁荣发展的美好未来。

文化中国讲坛秉承“知行合一,契合当代”的理念,致力于弘扬优秀传统文化、传播中国智慧与故事。本届讲坛上,叶小文、周其凤、李焯芬、莫砺锋、程郁缀等文化大家、知名学者作主题讲座。北京大学中文系教授、博士生导师程郁缀在作《吴越文化巡礼与贺知章诗歌赏析》讲座时,希望萧山持续擦亮湘湖名片,与西湖共同唱好“西湖记”,并即兴赋诗:“能不忆江南,西湖与湘湖!吴越千山秀,钱塘两明珠”祝福萧山。讲坛上,主持人白岩松还与程京、阎锡蕴两位院士就“疫情时期的心理疏导与人文关怀”进行了深入探讨。

第八届萧山区“美德标兵”暨“最美萧山人”颁奖典礼举行

本报讯(记者 陈伟聪)榜样彰显正能量,文明引领新风尚。近日,第八届萧山区“美德标兵”暨“最美萧山人”颁奖典礼在区融媒体中心举行,10位“美德标兵”和8位“最美萧山人”依次登上舞台,接受大家最诚挚的礼赞。

市委常委、区委书记王敏,区领导姜永柱、赵立明、吴炜炜、周胜华、李国梅、黄晓燕等出席颁奖典礼,并为获奖者颁奖。

颁奖典礼上,10位“美德标兵”的事迹在大屏幕上——展现,有“小巷总理”王亚芳,仁义大夫全仁夫,守信夫妇宣丙水、李彩英夫妇,逆行天使胡漂,孝顺“儿子”俞海泉,爱心长者徐建中,亲民警察徐洋,金

牌教练黄云光,知心儿媳韩金仙,“国遗”传人楼正寿。还有8位“最美萧山人”和他们的故事,都让现场观众为之感动。

“美德标兵”和“最美萧山人”既是萧山各行各业的杰出代表、道德标杆,也是我们身边的普通人,在他们的身上闪烁着孝老爱亲、助人为乐、见义勇为、自强不息、敬业奉献的时代光芒,是“奔竞不息、勇立潮头”的萧山精神在当代的最好诠释。

本次选树活动启动以来,共收到全区各镇街(场)、部门和各界群众的推荐材料104份,经征求8家单位意见、评委会初审终审、公众投票等程序,最终确定新一届“美德标兵”和“最美萧山人”。

据了解,我区“美德标兵”选树活动自2009年以来已连续开展八届,累计参与市民超200万人次,成为萧山“最美品牌”建设的金名片,引领“美德萧山”建设不断前行。截至目前,全区已建成美德档案宣传阵地800余个,共收到通过镇街和部门报送的美德档案17698件。历年来我区共评选和表彰“美德标兵”81位(含团队),服务保障G20峰会闪光人物10位(含团队)。其中有2位全国道德模范(提名奖),4位浙江省道德模范,14位杭州市道德模范,还有5位全国好人,25位浙江好人,73位杭州好人,在全区营造了浓厚的崇德向善、见贤思齐、德行天下的社会氛围。

全国百强乡土人才 萧山2人上榜

本报讯(记者 刘殿君)日前,由区科协、区农业农村局推荐的浙江绿色大地投资建设集团有限公司总裁沈伟东和杭州水良蔬菜专业合作社理事长钟水良,在历经专家评审、公众投票等多轮评选后,被评为中国农技协百强乡土人才。

沈伟东现为杭州市萧山区花卉协会秘书长,37年来一直致力从事林业、花木、园林技术推广和管理工作。为推动乡村振兴,他不断创新联农带农机制,发挥农业龙头企业和合作社的带动作用,推行“公司+基地+农户”产业合作经营模式,辐射带动农户2000多户,并与18家合作社和169家农户签订供给协议,有效地带动了萧山花木产业的创新发展,助力乡村振兴、促进共同富裕。

此外,他积极参与“萧山区·从江县东西部扶贫协作”工作,认真做好花木产业的对口扶贫和产业扶持,扶贫总金额达177.65万元。2019年,沈伟东牵

头联动杭州市萧山区花卉协会和浙江绿色大地投资建设集团有限公司,联合从江县第一民族中学开展了“绿满萧从”助学金活动,对家庭贫困、品学兼优的萧从班学生开展资助,受助28人,总资助金额达到60多万元。

钟水良从1990年从事蔬菜批发经营,2006年创办杭州水良蔬菜专业合作社。他积极开展早粮高产创建,示范推广鲜食大豆新品种“浙鲜9号”“萧农秋艳”,连续多年创造了浙江农业之最。此外,由他创办的杭州水良蔬菜专业合作社,每年开展农业技术培训两次以上,累积培训人数达5000多人次。通过开展各类农业技术培训,提高了农民的科技素质,促进了乡村产业振兴。

疫情期间,他还组织人员开展蔬菜采收,全力保障蔬菜供应,为萧山多家养老机构送去了爱心蔬菜,切实保障本地居民的“菜篮子”供应。

打通“绿水青山”向“金山银山”转换通道 美丽乡村建设 绘就共同富裕新画卷

本报讯(记者 韩柳青 通讯员 赵雅芬)近日,党湾镇新梅村,临浦镇浦二村,益农镇久联村、东联村,瓜沥镇八大村、群联村通过美丽乡村提升村区级验收,我区第四批美丽乡村提升村创建正在持续稳步推进中。美丽庭院与田园辉映,一派宜居宜业宜游的美丽乡村新气象展现在眼前。

面貌发生了蝶变,村头巷尾处处流露出典雅清秀的江南水乡气质。

浦二村有着独特的山水环境和村落布局,也有着悠久绵长的历史和文化底蕴。该村明确围绕“拆、整、洁、美”进行微改造精提升,打造“归园田居,水韵浦二”特色名片,在优化基础设施、美化乡居环境的前提下,进一步呈现干净、绿色、生态、美丽的乡村画卷,补齐管理短板,真正让美丽乡村成为常态。

为杭州亚运盛会添彩。目前,围绕项目建设计划的时间节点,第四批提升村创建正在稳步开展。我区借鉴前几批美丽乡村建设的成功经验,打造具有自身特色的品牌;在全域整治上确保到边到角,做到全域净化、美化、绿化、亮化,同时,把好质量关,确保创建工作高起点、高标准、高质量推进。

市级以上农业龙头企业增至146家

本报讯(记者 韩柳青 通讯员 高路)近日,市农业农村局组织开展了市级农业龙头企业监测及第二十四批农业龙头企业申报认定工作,全市526家市级农业龙头企业监测合格,41家企业被确定为市级农业龙头企业。其中萧山共有7家企业获市级农业龙头企业称号。截至今年10月,我区共有区级以上农业龙头企业228家,市级以上146家,其中国家级1家、省级18家、市级127家。

近年来,我区农业龙头企业发展以农业供给侧结构性改革为主线,加快推进农产品精深加工,拉长产业链,提高农产品附加值,有效促进了农业龙头企业的提质升级。以创新

农业经营体制机制为动力,积极培育发展一批联农作用突出、综合竞争力强、稳定可持续发展的农业龙头企业。做精做强现有农业龙头企业,培育出银河速冻、捷美特食品、森宝食品、洲际食品等农产品销售亿元企业。

同时,我区注重农业企业监测考核,通过强化考核,倒逼农业龙头企业转型升级、加快发展,不断提升企业竞争力,真正发挥示范带动作用。出台新一轮产业政策,对产业化项目分为重点项目和一般项目两类,分别予以投入资金的50%、30%的财政补助,通过政策引导,强势推进农业现代化、高质量发展。

村村皆入画

“绿树村边合,青山郭外斜。”自古以来,乡村一直承载着人们对亲近自然的向往与憧憬。通过美丽乡村建设,美丽庭院与生态田园相映成趣,环境优美的乡村画卷已在萧然大地铺展开来。

新梅村自2021年被评为区级美丽乡村提升村创建单位以来,全面落实乡村振兴“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”总要求,结合自身实际,大力推进道路、污水处理、公园、停车位等基础设施建设。通过美丽乡村创建,村庄

为亚运添彩

党湾镇新梅村、临浦镇浦二村、益农镇久联村等,只是萧山美丽乡村建设的缩影。通过美丽乡村建设,推动乡村的可持续发展,村庄持续焕发活力,百姓幸福感获得感明显增强。这样的“美丽工程”,已在萧山遍地开花。

接下来,我区将继续稳步推进美丽乡村创建工作,以“全域美丽大花园”的姿态

服务企业 商务窗口再推创新之举

本报讯(记者 杨圆圆 通讯员 王凌云)近日,在区商务窗口办事时,杭州萧山凤凰实业有限公司负责人提出,“虽然是为了外贸企业打印方便,但因为不设权限,所有企业信息均可导出,自家企业报关数据或被透露,数据信息很不安全。”区商务窗口在调研后发现,外贸企业普遍有这样的需求,随后推出了企业自主打印功能。企业申请自主打印,需登录本企业的账号和密码才能打印产地证,很大程度上规避了无效证书,保护了企业的数据信息安全。

见自己的意见被采纳,凤凰实业负责人很高兴,他说:“太好了,自主打印申请成功后,企业在本单位或者区服务中心商务窗口登录自家账户和密码,均可打印,这项创新既保护了企业的信息数据,也方便了企业。”

企有所呼,我有所应。这正是区

商务窗口创新服务、助企纾困的一个缩影。据了解,萧山作为外贸企业的聚集地,外贸企业出口位列全市各区(县、市)前列。区政务服务中心商务窗口每年原产地审核近4万份,年打印数量约25000份。

如何更好地为外贸企业答疑解惑,商务窗口借助微信平台发布公告通知,各企业及时开通自主打印功能,并充分发挥微信答疑作用,上传开通自主打印的流程和资料,对企业提出的问题及时解答。线下,对前来窗口打印产地证的企业做好解释,在企业申请自主打印时碰到的技术性问题,做到一对一提供帮助,并做好企业电话随访。经过半个月的大力推广,萧山已有近70%的企业申请了自主打印,反响较好。

稳进提质



湘湖赏菊渐入佳境

昨日上午,秋高气爽,湘湖三期的270亩各色菊花进入最佳观赏期,游客、市民纷纷前往花海打卡,开启游湖、赏花模式。

记者 丁力 通讯员 丁智荣

导读 **新征程·再出发**

施杰:用内容助力优质美妆品牌深入人心

第2版

砥砺奋进启新程 真抓实干谱华章

第3版